

AKTUÁLNĚ

30.04.2020

PŠENICE – tam, kde je nedostatek vody je důležitá kombinace plné mimokořenové výživy v kombinaci s 0,1 až 0,2 l/ha **ENERGEN 3D PLUS**. Do poslední aplikace fungicidu můžeme přidat pro zvýšení produktivity klasu 0,3 l/ha **ENERGEN AKTIVÁTOR PLUS**, který obsahuje „3DĚČKO“, posílí tok asimilátů do klasu. Při vysokých teplotách přidáme na ochranu zinek.

JARNÍ JEČMEN – tam, kde je nedostatek vody je stejný postup s mimokořenovou výživou jako u pšenice. Když neberou výživu kořeny, doplníme ji přes list. Výživu kombinujeme s výrobkem **ENERGEN FRUKTUS PLUS** v dávce 0,1 až 0,2 l/ha. Při aplikaci posledního fungicidu můžeme pro zvýšení produktivity klasu a zadrženi vody v rostlině dát 0,3 l/ha **FRUKTUSU**.

MÁK SETÝ – až do počátku kvetení můžeme aplikovat **ENERGEN STIMUL PLUS** v dávce 0,5 l/ha. Mák vždy výborně reaguje na mimokořenovou výživu. Neměli bychom u něj zapomínat na fosfor, zinek a bór. Samozřejmě, že v kombinaci s mimokořenovou výživou má vždy smysl aplikovat **ENERGEN 3D PLUS** v dávce 0,1 až 0,2 litru/ha.

ŘEPKA OZIMÁ – po odkvětu potřebuje pro růst šesulí 20 % dusíku z celkové dávky. Pokud budou srážky a dojde k příjmu N z půdy, tak bude vše v pořádku. Pokud bude finále srážkově slabší, doporučujeme na šesule LovoCan nebo 12% DAM. Řepka velmi dobře reaguje na průběžnou aplikaci 0,2 l/ha „3DĚČKA“, nebo pozdní dávku **FRUKTUSU** 0,3 až 0,5 l/ha.

BRAMBORY – jsou plodinou s vysokou reakcí na stimulaci. Naše doporučení je od fáze BBCH 20, (malý kopeček listů) 0,5 l/ha **ENERGEN FULHUM PLUS**. Tvorba kořenů dá porostu sílu. A na začátku kvetení aplikovat 0,5 l/ha **ENERGEN CLEANSTORM**. Reakce je vysoká zvláště v mírně přísuškových regionech. Průběžná aplikace 0,1 l/ha „3DĚČKA“ přináší také výrazné zlepšení kondice v suchu.

KUKUŘICE – pokud je ve vývojové fázi C3 do 5 listů, tak reaguje na stimulaci velmi dobře. Později po vstupu do C4, systémově působící látky štěpí. Proto doporučujeme do 5. listu jednorázovou kombinaci **ENERGEN APIKÁL** 0,5 l/ha a **ENERGEN FULHUM PLUS** 0,5 l/ha. Může jít i samotný **APIKÁL**. Používání „3DĚČKA“ s listovou výživou, má v přísušku velmi pozitivní vliv na kondici porostů.

Doporučujeme sledovat náš web www.energen.info, kde ve článcích naleznete aktuální doporučení do hlavních plodin. Podrobné postupy vedení porostů v suchu jsou průběžně komentovány v aktualitách z pole na **YouTube**, kanál **ENERGEN CZ**. Velmi doporučuji například březnovou **AKTUALITU BŘEZEN 2020**, kde od 7.minuty hovoříme o postupech, které jsou úspěšné při vedení porostů v suchu.

A pokud přijdou srážky a porosty se rozjedou do kvalitního růstu, buďte obezřetní, a právě v takovémto případě aplikujte látky podporující tvorbu kořenů a zadržující vodu v rostlině. Srážky mohou skončit stejně rychle jak začaly, zásoba půdní vody není a návrat sucha může být velmi rychlý. A potom takto vodou rozjeté porosty mají ohromný odpar vody a nemusí zabrzdit. Pak je ztráta vody z porostů opravdu velká a zbytečná. A kvalitní, funkční a zdravé kořeny budete potřebovat v době plnění zrna a šesulí...

„3DĚČKO“ v dávce 0,1 až 0,2 l/ha je velmi nízký náklad na hektar, pokud vezmete v úvahu, co umí.